

A TENGERRPART

NAPILAP.

VI évfolyam.

FIUME, vasárnap 1909. március 7.

53. szám.

Szerkesztőség és kiadóhivatal (telefonszám 209)
Vicolo dell' Ospedale, Wurzer ház I. emelet

Nyomda telefontárcsája (sürgős esetekben) 920.

Előfizetési ár:

Egész évre . . . 24 kor. | Negyedévre . . . 6 kor.
Félévre . . . 12 kor. | Egy hónapra . . . 2 kor.
Egyes szám ára 6 fillér.



HIRDETÉSEKET

a kiadóhivatal mérsékelt áron számít.

Hivatalos hirdetések 6 hasábos pellet sorja 40 fillér.

A rappresentanza ülése.

A városi képviselőtestület tegnap esti ülésében Vio Ferenc dr. polgármester elnökölt. Megjelent 36 városatya. Az ülés lefolyása a következő volt.

Interpellációk.

Stupicich városatya három interpellációt terjeszt be. És pedig indítványozza, hogy a plasse s nicolói vízvezetékét hosszabbítsák meg mielőbb, már azért is, hogy egy módot adjanak Pus városatyának a rappresentanzába való visszajövetelre, ki tudvalevőleg addig be nem teszi oda a lábát, míg a nevezett vízvezeték meghosszabbítását meg nem csinálják.

Azután indítványozza, hogy szüntessék meg a nyilvános házakban a szeszes italokkal való visszaéléseket.

Végül azt kívánja, hogy a régi villamos központ gépezetét nyilvános árverezés útján adják el.

A podeszta válaszol az elhangzott interpellációkra és azt mondja, hogy az említett vízvezeték meghosszabbításának terve készen van s körülbelül 100,000 koronát igényel; csak a pénzügyi bizottsághoz kell áttenni a költség fedezése végett. A nyilvános házakban a szeszesitalok kimérésével történő visszaéléseket illetően a rendőrséget fogja szigorú felügyeletre utasítani. A harmadik interpellációra azt válaszolja, hogy a magyar villamosági részvénytársaságtól vásárolt gépezet miként való eladásának kérdését a rappresentanza elé fogja terjeszteni.

Egy hagyaték évi összegének kiutalása.

Az Impastari alapítványból juttatandó 500 koronás jutalom kiutalását jóváhagyták.

A népkönyvtár beszámolója.

A Manzoni népkönyvtár 1908. évi beszámolóját, mely 99.44 kor. maradékkal záródik jóváhagyták.

A plassei iskola költségei.

A plassei iskola berendezésére és a tanzserekre szükséges 700 koronát megszavazzák.

Uj csatorna a Via Moliniban.

A rappresentanza 1200 korona költséggel megszavazza a Via Moliniban szükséges új csatorna építését.

Póthitel a városi vízvezeték számára

A városi vízvezeték számára kért 75.000 koronás póthitel kérdésénél hosszú vita fejlődik ki a városi gazdálkodás felületességéről.

Zanella szólal fel elsőnek s azt mondja, hogy a városi tanács minden megkérdés nélkül 75.000 korona adósságot csinált a vízvezeték tételénél és azt mondja, hogy ne szavazzák meg nyomban az említett póthitelt, hanem kérjenek részletes elszámolást arról, hogy miért és mire kellett a pénz.

Martich azt mondja, hogy a kisiparosok hónapok óta várnak a számláik kifizetésére s ezért indítványozza, hogy most szavazzák meg a póthitelt s utólag ejtsék meg a részletes felülvizsgálást.

Stupicich csatlakozik Martich indítványához.

Rudan a közmunkák tisztviselőinek véleményét kéri.

Giordano mérnök, a városi közművek igazgatója és Meichsner a közművek titkára magyarázatokat adnak a hiteltulépés okairól. Mindketten védekeznek a könnyelműség vádjá ellen.

Steinacker helyesli Zanella indítványát, hogy a költségekről számoljanak be részletesen s reméli, hogy a jövőben ilyen hallatlan eset meg nem történik.

Zanella szólal fel megint s úgy Giordanot mint Meichsneret támadja végül újból követeli, hogy a rappresentanza kérjen számot a kiadott költségekről s a jövőben fölhatalmazás nélkül ne legyen szabad egy hivatalnak sem költekezni.

A podeszta reméli, hogy most mikor a városi közművek szervezve vannak jobban fognak a dolgok menni. A képviselőtestület által kiküldött ellenőrző bizottság mindent felülvizsgál. Ha pedig ez a bizottság rosszul teljesítene feladatát a rappresentanza újat küldhet ki helyébe.

Grossich dr. azt mondja, hogy mindennél a városban a rossz vezetőségről és a közművek helytelen közlekedéséről beszélnek.

Rudan azt mondja, hogy a városi tanács adjon ki magyarázatot a közönség megnyugtatására.

Meichsner a közművek titkára azt válaszolja Zanellának, hogy ez ugyan igen hevesen megtámadta őt, de miután beszédében azt is kijelentette, hogy nem akarta őt személyében megbántani, most csak annak kinyilatkoztatására szoritkozik, hogy a támadást nem érdemelte meg.

Azután még Zanella szólal fel utolsónak, s a rappresentanza megszavazza a póthitelt, de azzal a kikötéssel, hogy a Zanella által kívánt részletes beszámolást megadják.

Az ülés ezzel véget ért.

UJDONSÁGOK.

— A városi állandó bizottság ülése.

A városi állandó bizottság a polgármester elnöke alatt tegnap délelőtt ülést tartott. Jelen volt tizenhárom városatya.

Dumicich jelenti, hogy a Deák-szálloda és a Vicolo dell'Ospedale között levő járda rossz állapotban van s minél előbbi kijavítását kéri.

A polgármester megígéri, hogy a műszaki hivatal foglalkozni fog az indítvánnyal.

Dumicich panaszkodik, hogy a Piazza Elisabetától a Deák-korzón végig a Via Molinon nincs rendőr.

A polgármester kijelenti, hogy át fogja tenni a javaslatot a rendőrséghez.

A tűzoltók szolgálati szabályzatának kijavításánál az állandó bizottság a következő módosításokat fogadja el:

A 3. § változatlanul megmarad; t. i. a tűzoltóság függ a tűzrendészeti bizottságtól, mely reá bízhatja mindazon teendőket, melyeket szükségesnek tart.

A 10. § következőképpen módosul: A bizottság vizsgálja meg a szolgálatot, nyilvánít elismerést vagy eszközöl elbocsátást.

A bizottság határoz minden szállítási ügyben, mely felülmulja a 200 koronát.

A 16. §-hoz járul: A tőke érinthetetlen és kamatozóan elhelyezendő a városi pénztárban.

A 19. § ilykép egészítették ki: A tűzoltóságra pályázók legalább 18 és legfeljebb 40 évesek lehetnek. Kivántatik egészséges testalkat, feddhetetlen előélet és az olasz nyelv ismerete.

A zárt ülésben több segélyezési és előlegezési ügyet tárgyaltak. A városi falragaszberletet Fronza János nyerte el, aki az eddig 500 koronáért kiadott hirdetési bérletért 210 koronát kínált.

— **A városi iskolaszék ülése.** A városi iskolaszéknek Zanella Rikárd elnöklésével, ma este tartandó ülésének napirendje a következő:

Bejelentések indítványok interpellációk. Indítvány a költségvetésben előrelátott tanítónői állások betöltésére vonatkozó pályázatok megnyitására. Indítvány néhány tanító véglegesítésére. Általános tanácskozás az 1907-908-diki iskolaév fölött. A városi tanács indítványa az ipari alkalmazottak számára megnyitandó esti és vasárnapi tanfolyamra nézve. A városi tanács miniszteri leiratot mutat be a fűtők tanfolyamának új tanterve ügyében. A városi tanács visszaadja a plassei iskola számára veendő telkekről szóló ügyiratokat. A tanítónők házasságára vonatkozó képviselőtestületi határozat átvétele. Indítvány a polgári leányiskolákban alapítandó ifjúsági könyvtár ügyében. Segélyezési ügyek.

— Érdekes felolvasás a Szabad Lyceumban.

Folyó hó 8-án, hétfőn fél 7-től fél 8-ig **Feuermann** József ur tart előadást az áll. felsőbb leányiskola előadó termében ily címen: *Élményeim a messinai földrengés alatt.* Feuermann, mint az Adria hivatalnokai között a messinai földrengés idején Messinában és csodás menekülésével kapcsolatban a rémes szerencsétlenség alatt nyert hatalmas benyomásait fogja festeni megkapó színekben. A 22 éves Feuermann, ki csak nem régen heverte ki a megrendítő eset borzalmaival, egy életre szóló 35 másodpercnyi élménye íróvá avatta. Egy véletlen folytán levelezésbe bocsátkozott Felső Olaszországba vetődött volt lakótársaival is, kiknek sorsát szintén ecsetelni fogja. Feuermann éles megfigyelője volt a szicíliai társadalmi életnek. Valószínűleg visszatér most oda, de a Szabad

Lyceum jövő évi díjára erről s társadalmi életéről is helyzetefelt kitérásba egy előadást. Városzerte élénk érdeklődés nyilvánul meg a menekültnek úgy személye, mint előadásairól. A Lyceum arra kéri a közönséget, szíveskedjék pontosan fél 7-kor megjelenni. Mindenkit szívesen látnak.

— **A Daloskör és Donáth Imre emléke.** A Fiumei Magyar Daloskör f. hó 3-án tartott választmányi gyűlést. A választmány elhatározta, hogy tekintettel azon szomorú csapásra, amely a kört elnöke halála által sújtotta, nem tartja meg a második táncmulatsággal egybekötött hangversenyét.

Az egyesületi élet mindazonáltal nem fog szünetelni, mert résztvesz a március 15-én a Fenécsében rendezendő hazafias ünnepélyen, továbbá, hogy elhunyt elnöke iránti kegyeletét lerójjá, gyászszertartást rendez melyen a kar fog énekelni.

— **A Forgalmi Bank mérlege.** A Forgalmi Bank Részvénytársaság folyó év február 24-én igazgatósági ülést tartott, melyek tárgyát az 1908-ki üzletév mérlegének bemutatása képezte.

A mérleg valamint a veszteség és nyereség számla a következő adatokat tartalmazza:

Mérlegszámla. — **Vagyok:** Pénztár számla: K 159908.68. Értékpapír-számla: K 2.013.745.12. Váltó-számla: K 648.553.91. Külföldi váltó-számla: K 115.814.17. Adósk-számla: K 16.348.908.52. Berendezési- és felszerelési-számla: K 35.598.47. Áru-számla: K 168.958.31. Átmeneti-számla: K 130.829.67. Összesen: K 19.622.316.85.

Teljes: Részvénytőke-számla: K 2.000.000. Tartaléktőke-számla: K 380.000. Elfogadvány-számla: K 999.000. Hitelezők-számla: K 16.018.138.41. Berendezési- és felszerelési leírás tartalék-számla: K 29.598.47. Nyereség- és veszteség-számla: K 195.579.7. Összesen: K 19.622.316.85.

Nyereség- és veszteség-számla: Tartozik: Tiszti illetmény-számla: K 103.414.95. Általános költség-számla: K 110.809.74. Leírás követelésekből K 231.843.44. Leírás tartalék berendezési- és felszerelési-számlán: K 1330.04. Adó-számla: K 25.435.15. Mérleg számla: Nyereség áthozat 1907-ről K 22.983.50. Nyereség 1908-ban K 172.596.39. Összesen: K 195.579.97. Összesen: K 668.413.29.

Követel: Nyereség elővitel-számla: K 22.983.58. Áru-számla: K 161.815.12. Kamat-számla: K 298.362.40. Bizományi- és jutalék-számla: K 185.252.19. Összesen: K 668.413.29.

A társaság f. hó 15-én tartja közgyűlését, melyen az igazgatóság javaslatba fogja hozni, hogy a megfelelő tartalékolás után fennmaradó nyereségből 7 1/2 % osztalék fizetessék.

— **Az osztrákok a magyar tengerhajózás ellen.** Megirtuk, hogy az osztrák kormány legfelső helyen dr. Derschatta volt vasútiügyi miniszter ajánlotta az Osztrák Lloyd elnöki állására. Derschatta kinevezésével együtt az osztrák kormány meg akarja indítani széleskörű akcióját az osztrák kereskedelmi tengerészet fejlesztésére. Állami támogatással több új afrikai és amerikai vonal beállítása van tervbe véve, amelyek nagyrészt versenyvonalai lennének a meglévő magyar hajózási vállalatoknak. Így a már létesített dalmáciai járatok első sorban az Ungaro-Croata, az északafrikai és délamerikai járatok pedig az Adria ellen irányulnak. Egyáltalán az osztrák tengerészeti politikának félre nem ismerhető tendenciája a magyar kereskedelmi tengerészet elnyomása, háttérbe szorítása. E törekvésekben, mint legnagyobb osztrák tengerhajózási vállalatnak, a Lloydnak természetesen elsőrangú szerepe van és az a körülmény, hogy az osztrák kormány egy igen előkelő állású volt kormányfőfiut

szemelt ki előnének, mutatja, hogy mai tengerhajózási politikáját a közel jövőben is fenntartani és fejleszteni ösztönzi.

— **Panama-ügy Horvátországban.** Zágrábról jelentik: A Staresevic-párti disszidensek lapja, a Hrvatska Sloboda, érdekes teleplezéseket közöl Frank József dr. ellen, ki egy Kruzics nevű embernek — ugyanaz kinek Fiumében és Susákon fennállott kivándorlási ügynökségét a hatóságok beszüntették — átitólag megígérte, hogy közvetítésével kivándorlási ügynökséget szerez neki. Miután ezt elérni nem sikerült, és az ügynökséget másnak adták, Kruzics közvettette a Frankkai váltoit leveleket, melyekben két darab 10.0.0 koronás fedezeti váltóról van szó. Az említett lap a leveleket fakszimilében közli.

— **A messinai panama.** Cherot dr., kit a francia kormány Messinába küldött s a napokban visszatért, szenzációs részleteket beszél az ott tapasztalt dolgokról. „Felháborodva térek vissza Messinából, mondá egy hírlapírónak. Mi történt a gyűjtésekkel? A kormány kezén már keresztülmentek, de még nem jutottak rendelkezésük helyére. Reggiónban s San Giovannóban éhezõ emberekkel találkozunk, kik koldulva kapaskodtak hélénk. A segítségnek sehol semmi nyoma. Messinában borzalmas állapotok uralkodnak, a 30.000 életbenmaradt barakkokban, romhalmaz közt tengeti életét. Az időjárás most meglehetősen hűvös, de a legelső meleg napok nem hozhatnak mást, mint epidémiát, mert még mindig 50 ezer hullá van a romok alatt. A munkálatokat minden rendszer nélkül végzik s eddig nincs is semmi eredmény. Az orvosoknak megtiltották, hogy a szárazra lépjenek s a főkörmányzóhoz kellett fordulniok, hogy a mentőakcióban részt vehessenek. Különösen rosszul járt a Vörös Kereszt, melynek mindenféle akadályt gördítenek útjába s megtiltották neki, hogy a magával hozott szerkezeteket szétoszthassa. Azok a milliók, melyeket Kalábria számára gyűjtöttek, egyszerűen elvesztek. Naponta százával halnak meg az emberek, anélkül, hogy valaki törődne velük.“

— **Milliók sikkasztás Olaszországban.** Milanából jelentik, hogy az ottani pamutipar-vállalatnak, a „Cononificio Alta Italia“-nak év végi számadásaiból kitént, hogy szabálytalan kezelés következtében egymillió korona készpénz lúnt el a részvénytársaság pénztárából. A vállalat felelős igazgatója megszökött. A négy-millió koronát kitevő részvénytőke a sikkasztások és az üzem pangása következtében felényire szállott le.

— **A kivándorlók pénzének tolvaja.** A budapesti főpostára már többször érkezett panasz, hogy Amerikából jött levelek, melyekben pénzküldemény van eltűnnek.

A postaigazgatóság széleskörű intézkedéseket tett a hűtlen kezelés megakadályozására s elsőben az összes budapesti bankintézeteket értesítette, hogy ha amerikai papírpénz beváltását kérik tőlük, különösen ha az illetők esetleg postások, azonnal értesítsék az igazgatóságot. Ennek az intézkedésnek azután tegnap délután eredménye lett. Egy Dorottya-utcai banküzletből telefonon arról értesítették öt óra tájban a postaigazgatóságot, hogy ott egy postai kézbesítő egy öt dolláros bankót beváltott. Az értesítést Alfay Zoltán postatanácsos, a fegyelmi ügyek előadója vette át s nyomban intézkedett, hogy a postásnak a száma után megállapítsák, ki váltotta be az amerikai pénzt. Egy negyed órával később már megvolt a tettes. Fehér János postás-kézbesítő az illető, aki már tíz éve van a posta szolgálatában, de csak 1903-ban véglegesítették. Fehér Jánost a főpostán vonták felelősségre a pénzváltás dolgában. Eleinte tagadni próbált, amikor azonban megmotozták s megtalálták nála a beváltásról tanuskodó elszámolási cédulát, akkor beis-

merete tett. Am csak ezt az esetet veszi magára. Határozatlan azt állítja, hogy most először vett megához Amerikából jött levelet. Fehér este átiskérték a rendőrségre, ahol letartóztatták. A lakásán megejtett hazkutatás alkalmával számos amerikai levélbélyeget találtak a mi valószínűbbé teszi, hogy Fehér már hosszabb idő óta üzi a levelek kifosztását.

— **Megcsalt kivándorlók.** Urbán József kivándorló napszámos, ki a kivándorlási szálóban lakik, bejelentette a rendőrségnek, hogy a minap között kivándorló esetéhez hasonlóan felesége azt írta neki, vajjon megkapja a 80 koronát amelyet kérésére küldött neki, mire ő visszairta, hogy nem kért s nem is kapott tőle pénzt. Urbán megjegyzte, hogy Budapesten abba a vasúti kocsiába, amelyben ő ült a kivándorló társaival, egy urias kinézésű ember ült be s apró részletekig menő kérdéseket intézett hozzájuk, honnan valók, hová mennek stb. Elmondta, hogy ő titkos kivándorlási ügynök és ha 5 koronát lefizetnek neki, ő sokkal olcsóbban szállítja őket Amerikába. Hozzátette, hogy a susáki hidon meg fogja őket várni, miután a Susák-szállóban lakik. Urbán bejelentette azt is, hogy tudomása szerint több más kivándorló neje is kapott hasonló levelet azonban azok nem küldhettek pénzt, mivel nem volt nekik. A rendőrség ezen újabb fejlemény folytán most már teljes erővel keresi a többszörös csalót.

— **Amerikai turisták Fiumében.** A tegnap reggel ideérkezett „Carpathia“ Cunard gőzös utasai csupa amerikai turistákból áll, kik a város nevezetességeinek megtekintésére jöttek ide s már ma a többi utassal visszautaznak hazájukba.

— **Az életunt fiatal ember állapota.** Vecserina János 19 éves gépész tanonc kiról tegnap megirtuk, hogy öngyilkossá akart lenni állapotja javul s az orvosok remélik hogy megmentik az életét.

— **Egy kikötőmunkás balesete.** Trocsa János 34 éves trieszti illetőségű kikötőmunkás tegnap reggel a szabadkikötőben egy raktár mellett eihuzódó magas kőjárdán elesett s eltorzta az egyik baloldali bordáját s különféle sérüléseket szenvedett. A kórházba kísérték.

— **Nagy baleset az abbáziai villamoson.** Tegnap este az abbázia-mattugliei villamos vonal egy kocsija Mattuglie állomástól lefelé haladva hirtelen mind gyorsabb sebességgel csuszni kezdett, mivel a fék felmondta a szolgálatot. A gyors rohanásban a kocsi utolért Preluca előtt egy előtte haladó másik kocsit, melybe teljes erővel beleszaladt. A két kocsi utasai és kalauzai közül tizenegyen megsérültek, legnagyobb részben az eltörött üvegablakok szilánkjaitól. Súlyosabb baja egy utasnak sem esett. A két kocsi összezuodása által keletkezett anyagi kár jelentékeny. A voloscai kerületi kapitányság további intézkedésig betiltotta a volosca-mattugliei vonalrészen a közlekedést.

— **Elfogott tolvajok.** A rendőrség letartóztatta Bruck Árpád Lőrincz 31 éves és Medics Simon 28 éves embereket, továbbá Nanics Micaela 22 éves nőt, kik a Panachoff-kávéházban egy Superina N. nevű embert, holtárszeregre itáltak s aztán 70 koronáját ellopták.

— **A „Carpathia“ indulása.** A „Carpathia“ Cunard gőzös, melynek ma délután kellett volna innen New-Yorkba indulnia nagyobb mennyiségű áru fölvétele miatt csak holnap delben hagyja el kikötőnkét. A hajó teljesen megtelt kivándorlókkal, amennyiben közel 2000 utassal indul el innen.

— **Hadihajóink utja.** Távirati értesítés szerint a Leopard hadihajó rövid tartózkodásra a Singapor melletti Szabankba (Bintang-sziget) érkezett. A hajón minden rendben van.

— **Szénszállítmány az államvasutak részére.** A Hullból ma ideérkezett „Micelis“ görög gőzös 3100 tonna kőszent hozott az államvasutak részére.

A kikötőből. Március 6-án. Érkezett:
„Molfetta” olasz gőzös Bariból üresen; „Jadran” osztrák gőzös Metkovicból üresen; „Jenny” osztrák gőzös Triesztből 60 tonna géprésszel; „Bernicia” angol gőzös Triesztből 1000 tonna vegyes áruval; „Alleanza” olasz gőzös Triesztből üresen; „Micelis” görög gőzös Hullából 3100 tonna kőszénrel; „Francesca” olasz vitorlás Licatából 500 tonna vegyes áruval.

Indult: „Szápáry” magyar gőzös Marsellába 300 tonna fával és 100 tonna vegyes áruval.

Távirat ◀▶ Telefon.

A képviselőház ülése.

BUDAPEST, márc. 6. A képviselőház mai ülésén **Justh Gyula** elnököl.

Az interpellációs könyvbe hat új interpellációt jegyeztek be.

Folytatják a kereseti adójavaslat részletes tárgyalását.

A 21. szakasznál **Lányi Mór** a hitelszövetkezeteket védi.

Bernát István örvend a szakasz törvénybe iktatásának, mivel az siettetni fogja a vidéki pénzüzetek reformját.

Hajdu Frigyes az uzsora-kamatláb új törvényes megállapítását kívánja.

Somogyi Sándor védi a szakaszt.

Polónyi Géza külön törvényt kíván az uzsora ellen.

Roics Milán horvátul beszél.

Wekerle pénzügyminiszter reflektálva az elhangzott felszólalásokra a 21. szakasznak **Holló Lajos** által tegnap kívánt eltörlése ellen nyilatkozik.

Elnök felteszi szavazásra a kérdést, szembe állítván **Wekerle** kijelentését **Holló** javaslatával.

A Ház 71 szavazattal 66 ellen elfogadja **Holló** indítványát, tehát *leszavazza a miniszterelnököt.*

A néppárt padjaiban larmáznak: „Uj szavazást kérünk! Nem érvényes!”

Rátkay László: Éljen az önálló magyar jegybank.

Felkiáltások a néppárton: „Éljen az uzsora!”

A Ház ezután nagy izgalom közepette áttért a javaslat további szakaszainak tárgyalására.

Szigoru ítélet a bajai bankpörben.

SZEGED, márc. 6. A királyi tábla ma megváltoztatta a bajai törvényszék ítéletét, mely **Wagner Sándor** a bajai bank könyvelőjét az okirathamisítás vádjá alól felmentette és büntetésnek találva őt, a család és okmányhamisítás vádjában 2 évi és 6 hónapi fegyházra ítélte.

Sikkasztó könyvelő.

ARAD, márc. 6. Az aradi törvényszék ma **Popes Traján** könyvelőt, aki különféle sikkasztásokat követett el, három havi fegyházra ítélte.

Nagy havazás a Bácskában.

ZOMBOR, márc. 6. Az egész Bácskában ma éjjel nagy hóvihár dühöngött. A kocsiforgalom a városban és a környéken teljesen megakadt.

Szerbia beadta derekát.

BELGRÁD, márc. 6. A szerb kormány ma a következő félhivatalos kommunikét adta ki. Kapcsolatban ama tárgyalásokkal, melyeket a szignatárius hatalmak Bosznia-Hercegovina kérdésében folytatnak, a kormány a szerb nemzeti érdekeknek megfelelőleg úgy határozott, hogy eleget tesz a hatalmak kívánságának és a mostani súlyos válságban a konfliktusnak minden okát kerülni fogja.

Vámháboru Szerbiával.

BÉCS, márc. 6. **Fergách gróf** a külügyminisztérium megbízásából közölte a szerb kormánnyal, hogy Ausztria-Magyarország a felforgó viszonyok közötti sajnálatára nincs azon helyzetben, hogy a szerb kereskedelmi szerződést parlamenti tárgyalás alá vigye. A mini Szerbia békés szándékairól ismét meggyőződik, hajlandó lesz a külügyminisztérium a kereskedelmi szerződés dolgában újból tárgyalásokba bocsátkozni.

A nemzetközi konferencia.

LONDON, márc. 6. A Daily Telegraph jelenti: Az osztrák-magyar-szerb ellentétek most arra szorítkoznak, vajjon Ausztria-Magyarország hajlandó-e nemzetközi konferencia elé terjeszteni a Szerbiának adandó gazdasági engedményeket, vagy pedig ragaszkodik ahhoz, hogy közvetlenül tárgyaljon a belgrádi kormánnyal. Szerbia azt várja Oroszországtól, hogy befolyását érvényesíteni fogja a berlini szignatárius hatalmaknál s létrehozza a nemzetközi konferenciát, mer. közvetlenül a bécsi külügyi kormánnyal nem kíván tárgyalni.

Serdülő lányok és fiúk

erősekké és vidorokká fejlődnek, elvesztik lehandoltságukat, hogyha a szükséges táplálékot



alakjában élvezik, a mely az összes erősítő szerek között a legkiválóbb.

Orvosok és bábák a SCOTT-féle Emulsiót a legmelegebben ajánlják az utóbbi 32 év óta. Édes mint a Könnyebben emészthető mint a tej.

AZ Emulsió vásárlásánál a SCOTT-féle módszer-védjegyét — a halászt — hárjuk figyelembe venni.

Egy eredeti üveg ára 2 K. 50 fill. Kapható minden gyógytárban.

Szépség- és hajápolási termet

nyitottam. A legújabb módszer szerinti arc-kezelés (manicur, pedicur), villanyos arcmasszázs (vibrations massage), szemölcslevétel és arcban levő szőr eltávolítása, tyukszemvágás stb. Bálókra, ünnepélyekre s színházi előadásokhoz díszfésülések elvállaltatnak.

Fésülések és hajmosások kívánatra a rendelő lakásában is elvégeztetnek. Minél számosabb megbízást kér

mély tisztelettel

Schön I.

Corso 7, III. em. Jellusich fényképész házában.

Catti György utóda

cs. és kir. udvari szállító

GYÓGYSZERTÁRA

a városi torony mellett.

Aja ilja magát minden orvosi rendelés azonnali és exakt elkészítésére. Kapható minden gyógyszerészeti különlegesség, gyógyszertárak, az összes ásványvizek, toalettcikkek és szepitőszerek stb. stb.

Allást keres

hidegvíz-gyógykezelő, masször és tyukszemvágó. Levelezőlap hívásra magánházhhoz is jövek. Cim: Szabó J. Via Cappuccini 2. IV. em.

Alulírott egyet a közönség érdekében tudomásul hozza, hogy a jelenleg érvényben levő törvények, illetőleg egy Magyarországon érvényes orvosi oklevél alapján ezen városban kizárólagosan a következő „összes gyógytudományok tudorai”-nak van joguk a fogorvosi gyakorlat üzésére:

Dr. Dalma Dezső
Via Municipio 2. sz.

Dr. Krausz Ödön
Corso 20. sz.

Dr. Krisković Wladimir
Via del Porto 1. sz.

Dr. Pachany Anasztáz
Via Adria 1. sz.

Dr. Zack János
Via della Sanità 2. sz.

Az Országos Stomatológiai Egylet Tengermelelki Osztálya Fiumében

Nyilvános árverezése Festmény-Mesterműveknek Abbaziában

Hétfőn, f. hó 8-án, délelőtt 10 órától és délután 2 órától kezdve a Hotel Stefanie (Adria-Club) termében **Wangenheim Olga** grófnő megbízása folytán ennek gyűjteménye eredeti festmény-master-művekben nyilvános árverés útján eladásra kerül.

A mesterművek között vannak: Achenbach Janár, Blaas Jenő, Defregger Ferenc, Max Gábor, Kröner K., Hans Mackart, Kaulbach Ferenc, Krutzner Ede, Schenerer J., Konalsky A., Kauffmann Hugó, Zatzka János, Uhde E., Reichart C., Kaufmann Adolf, Thoma stb. stb. eredeti festményei.

Megtekintésre kiállítva már most vasárnap estig.

Az árverés vezetőse, e.

Nemzetközi Panoráma

Fiume, Deák Corso 38.

(a Deák-szálloda mellett.)

Elsőrangú látványosság:

Eredeti színezett művészi

fényképfelvételek.

Érdekes és tanulságos. A tanulóifjuság részére fontos és kellemes szórakozás.

E héten csudaszép felvételekben

Svájcz, Zürich és

a Szt. Gotthard-vasut

Nyitva reggel 10-től este 10 óráig.

Dr. Pachany A. fogorvos

Fiume (Zmajč-ház) rendel Abbaziában (Villa Istria) minden hétfőn, szerdán, pénteken d. u. 3-6. Minden más időben Fiumében d. e. 9-12 és d. u. 2-6.

„NETITIA“

első fiumei szoba- és ablak tisztító intézet.

eivállal szobaparket-fényezést és jókarban tartást valamint minden egyéb szoba- és ablaktisztítási munkát s lakások rovarmentesítését magánosok, hivatalok és üzlethelyiségek részére mérsékelt áron.

Iroda: Via Risorta Vezzil-féle új ház.

Kiadó szép szoba

előszobával együtt, butorral vagy anélkül esetleg irodai használatra is. Cim a kiadóban.

Megnyilt Uj mézárszék

Vicolo della Germania 1. sz.

a de la Ville-szálloda házában.

TELEFON 1064. sz.

Van szerencsém a n. é. közönség tudomására hozni, hogy a fentvezetett mézárszékben mindennap a legjobb minőségű

Friss husneműek
olcsó árak és pontos kiszolgálás mellett kerülnek kimérésre.

Valódi erdélyi tejes bárány csakis nálam kapható.
A t. közönség szives pártfogását kérve vagyok tisztelettel **REICH ÖDÖN** mézáros.

Ujszülött gyermekek részére

az összes higienikus cikkeket rektáron tartom és pedig: Pelenkanadrág, flanelin alátétek, baby ingecskék, has- és köldökkötők, szoptatos dajkának való mellény, gyermekágy-kötők, fásli stb. Mindezen cikkek higienikus Tetrá-szövetből készültek, a mely a nedvességet rögtön beszívja és a testét ilyformán mindig szárazon tartja.

VUJA M. Via Adamich.

Budapesti női szabónő

FIUME, Via Mercati 4. III. em. (Nikolaki-ház) jutányosan készíti a legelegánsabb angol és francia női kosztümöket.

A n. é. hölgyközönség b. pártfogását kéri **SEILER R.**
(a török konzul palotájában)

Magyar Vendéglő

Fiume, Riva Szápáry

(az Ungaro-Croata irodája mellett.)

Kizárólag magyar konyha. Magyar borok. Kőbányai polgári sör.

Havi előfizetők felvételnek.

Vendégszobák tengeri kilátással.

Uj magyar hentes-üzlet!

Tisztelettel van szerencsém a t. fogyasztó közönség tudomására hozni, hogy Vicolo della Germania 1. sz. alatt, a kászárnya átellenében

hentesáru-üzletet

nyitottam, hol az összes e szaknába vágó cikkeket naponta frissen, a legkitünőbb minőségben és legolcsóbb árban árusítom.

Cikkeimnek feltétlen tisztaságáról, valamint a legjobb kiszolgálásról előre is biztosítva a n. é. közönséget, kérem nagyrabecsült pártfogását.

TELEFON 987.

Mély tisztelettel
Szathmáry György
hentes n.

Használt és új zsákok raktára.

Bel- és külföldi gyártmányu új és használt zsákok vétele és eladása.

Rupnik Emil

Ürményi-tér 6. sz. Steinmann-féle ház.

Telefon 226.

Varieté Hotel Susak

Tulajdonos: Pesaro Vittorio
naponta nagy előadás

Teljesen új műsor.

== Csak néhány napig. ==

Les deux Maximow

Mlle Dezon átváltozó csipketáncosnő, Marchillini Alfréd kómikus, Charly Lilly angol énekesnő és táncosnő, La belle Annette nemzetközi énekesnő, Cis an Dis zenebohócok, Walthon Poldi bécsi szubrett, Les Darcos duettisták a párizsi Folies Marignyből, Kosmos nővérek táncosnők stb. stb.

== Nagyszerű látványosság! ==

Kezdeté este 9 órakor. Belépti díj 1 kor.

Fleischhacker C.

tejcsarnoka

és kávémérese a Piazza Elisabetta és Adamich utca sarkán, (az Adria palotával szemben).

Gróf Pejacevics féle teavaj
kizárólagos elárúsítása.

mindenkor frissen.

Tej, tejföl, turó és vaj
és **Tiszta akácméz**

nagyban és kicsinyben. TELEFON
Házi turó kgonként 48 fillérért.

VARIETE INTERNAZIONALE

Estéknként kiváló művészierők fellépte
Via Alessandrina 3. Kezdeté 9 órakor.

Csak a legfinomabb, szárított
kokuszdiót



Edolgozzak fel a Ceres-gyárak. bből állítják elő minden pótás nélküli a lehető legtisztább készületekben a híres
CERES-ételzsirt
sütésre, rántásra és főzésre.

OH JAJ!



Megfojt az átkozott köhögés!

Köhögés, rekedtség

és elnyálkásodás ellen gyors és biztos hatásuak

Egger mellpasztillái

az étvágyat nem rontják és kitünő ízűek.

Doboza 1 és 2 korona.
Próbadoz 50 fillér.

Fő- és szétküldési raktár:

„NADOR” gyógyszerár
Budapest, VI., Váci-körút 17.

Kapható Fiumében: Accurti Károly, Babić Hinko, Mizzan Adorján Prodám János, Prodám F. Schindler Adolf gyógytárakban, Rosenkort Gusztáv

ELJEN!



Egger-mellpasztillája csakhamar meggyógyított

HIRDETÉSEK felvételnek a kiadóhivatalban.

SAVOY RESTAURANT

Ponte Goldoni — VELENCE — San Marco

Az előkelő idegenek találkozó helye.

Luncheon és diner fix áron.
— és étlap szerint. —

Tulajdonos: Leupold Alfréd.

A DREHER ANTAL-féle egyesült sörgyárak részvénytársaságának.

(gyár Budapest-Kőbánya) FIUMEI FŐRAKTÁRA.

Iroda: Ürményi-tér 6. — Telefon szám 22.
Jéggyár: Canale-utca, Steinmann-ház.

GYÓGYHATÁSÚ

DUPLA MALÁTA SÖR

Orvosok által ajánlott gyógyító hatású sör. A sör hetenként 25 majolika palackot tartalmazó eredeti ládában érkezik frissen a gyárból. — Ezen kitünő sörön kívül állandóan raktáron van kiviteli és márciusi sör, 1/4, 1/2 és 1 hl-es hordókban és 30 fél literes palackot tartalmazó eredeti ládában

Vendéglősök rendelésre barna dupla maláta sört is kapnak. — Bárhova hához is történik szállítás.

DETAIL ELÁRUSÍTÁS: minden jobb fűszer- és csemege-üzletben.

Mindenkor friss csapolás:

Főképviselet: Rupnik Emil, Ürményi-tér 6.

VELENCE

BONVECCHIATI

szálló és étterem a Szt. Márktér közelében.

Uj épület minden kívánt kényelemmel.

Szobák 2 1/2-3 lírától feljebb.

Teljes penzió 9 lira.

Az étteremben kitünő konyha mérsékelt áron étlap szerint.

Tulajdonosok:
Fratelli Scattola.

Venier Penzió és Vendéglő

Venice Szt. Márktér.

Szobák 2 lírától feljebb villanyvilágítással. Éttermek kilátással a Szt. Márktérre.

— Ritünő konyha minden órában. —

Procuratie vecchia 105. s. — Tulajdonos
(a Quadri kávé mellett) **Marco Venier.**

Grande kávéház

Fiume, Piazza Andrassy
(a Corso végén.)

Elsőrendű kávéház.

Europa kávéház

— Fiume, Adamich-tér és Corso sarkán —
Magyar lapok! — Modern kényelem!

Newyork kávéházat

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy a Corsia Deákon a pályaudvarral szemben lévő

átvettem. Jó magyar üvegborokkal, naponta frissen csapolt sörrel és kifogástalan kávéházi italokkal szolgálom minden időben. Éjjeli 2 óráig nyitva.
Estéknként cigányzene! Figyelmes kiszolgálás!

Tisztelettel **DÖMÖTÖR JÁNOS.**